



4 710765 921682

國民黨總統參選人侯友宜（左圖左）訪美最後一夜出現驚喜。舊金山僑宴進行到一半，侯友宜廿六年前提辦「白曉燕命案」時，從南非武官卓懋祺家抱出的嬰兒查克（右圖前、左圖右），從洛杉磯來見救命恩人。查克與侯友宜擁抱，稱侯是英雄，「沒有你，就沒有我」。新聞見A4 文／侯俐安 圖／本報資料照片、侯俐安



「混蛋」風暴 5檢調查 要業者改標「洗產地」在野促食藥署開罰農業部

【本報記者／連線報導】農業部前部長陳吉仲辭呈雖於昨天生效，但進口蛋引發的「混蛋風暴」卻愈發擴大，目前台北、新北、桃園、台中、高雄五個地檢署，無論是民眾告發或檢方剪報分案，都依涉犯食安法、偽造文書等罪「五路齊發」分案調查，追查究竟是誰在混蛋。

對於農業部遭外界質疑政府帶頭要求業者改標「洗產地」，農業部昨天在兩天內三度偕同中央畜產會道歉，指當時認知有疑義，造成業者標示有誤，已展開調查，該檢討就檢討，該徵處就徵處。但在野質疑陳吉仲任內發生公務員讓廠商造假，對民眾重罰，農業部卻一句「督導不周」致歉了事，要求食藥署對農業部開罰。

配合指示改產地 兩業者函辦

目前將巴西、土耳其等地進口蛋，更改產地標籤為台灣出貨的情形遍布全台，最早出面喊冤的金寶蛋品科技、新德寶食品兩公司向台中市衛生局表示，是配合農業部指示更改產地標籤，代工生產冷凍殺菌液蛋產品，被台中市政府認為有假冒產地之嫌，函送中檢偵辦。

新北市則傳出有三家團膳業者，曾向進口蛋混國產蛋的福商勝加工廠進貨未殺菌液蛋，製成炒、蒸蛋作為十二間學校的營養午餐，另有二十家主要為烘焙業的食品業者向福商勝進貨，新北地檢也分案偵辦。

至於台北地檢，日前已有國民黨民代和參選人，前往告發陳吉仲涉圖利超思、蛋品標示不實涉及商品虛偽標記，以及浪費兩億公帑、銷毀五千四百餘萬顆進口蛋涉及瀆職標示品名、產地，另涉食品安全管理法，桃園地檢署剪報分案，由打擊民生犯罪專組偵辦。

陳吉仲連遭告發 北檢已分案

昨天台北市議員張斯綱、國民黨立委參選人羅智強等人，認為陳吉仲與中央畜產會前董事長林聰賢，涉教唆廠商將進口蛋標示為國產蛋，赴北檢告發兩人教唆犯罪。國民黨高雄市黨部發言人莊為傑及立委參選人，也至高雄地檢署告發陳、林二人，且加告食藥署長吳秀梅圖利放水業者。人表示，依法交由各地檢署偵辦。

台高檢檢察長 避談混蛋快閃

五處地檢署分別對混蛋事件展開調查，台灣高等檢察署與行政院食品安全辦公室，昨天聯合舉行茶混台茶查緝成果記者會，台高檢檢察長張斗輝在會中對「外茶混台茶」發言，媒體追問進口蛋混充本土茶卻避談快閃，僅由發言人表示，依法交由各地檢署偵辦。

相關新聞見A3

基本工資調整 連4年算法不同

2024	$\frac{1}{2}$ 經濟成長率 + $\frac{2}{3}$ CPI年增率 + $\frac{1}{3}$ 17項重要民生物資年增率
2023	$\frac{1}{2}$ 經濟成長率 + 1 CPI年增率
2022	$\frac{2}{3}$ 經濟成長率 + 1 CPI年增率
2021	$\frac{1}{3}$ 經濟成長率 + 1 CPI年增率

最低工資法草案 4灰色地帶

應參採指標——1項

●消費者物價指數(CPI)年增率

灰色地帶1

未訂出參採權重或計算公式，仍需年年審議、難逃喊價

灰色地帶2

未規定CPI年增率為正，必漲工資；未說明若為負要如何採計

得參採指標——10項

- 國內生產毛額及成本構成之分配比率
- 國民所得及平均每人所得
- 國家經濟發展狀況
- 民生物價及生產者物價變動狀況
- 各業產業發展情形及就業狀況
- 勞動生產力指數年增率
- 勞工平均薪資年增率
- 各業勞工工資
- 最低生活費
- 家庭收支狀況

灰色地帶3

「得」代表也可「不」參採

灰色地帶4

定義寬鬆項目多、包山包海

資料來源／勞動部、記者整理 製表／生活文教中心、政治中心

聯合報

2023.09.21製表

蔡政見 拖7年

與預告版差不多 勞陣嘆「卡心酸」 桃產總：難解長年低薪問題

【記者劉宛琳、葉冠妤／台北報導】行政院會昨天通過「最低工資法」草案，將「消費者物價指數(CPI)年增率」列為最低工資應參採指標，並組成「最低工資審議會議」定期開會，建立跨領域研究小組先行評估機制，提供審議會審議參考；草案並規定勞雇雙方議定之工資不得低於最低工資，違者最重可處罰一百五十萬元。

蔡英文總統二〇一六年競選總統時就提出制定最低工資法的政見，距離八年任期結束僅剩八個月才由政院通過草案。蔡總統說，基本工資在她任期內連續八年調漲，期待朝野立委積極溝通加速審議，一起建構完善機制保障勞工權益。

國民黨立委李德維認為，周五開議的會期是本屆最後一個會期，若民進黨沒有誠意好好處理，將是一場空，淪為選舉法案；台灣勞工陣線則說，政院版與當初勞動部預告版內容差不多，卡在行政院這麼久是「卡心酸的」。

桃產總認為，應在明訂公式計算出最低底線的前提下納入更多應參採指標，例如重要民生物資漲幅、國內生產毛額(GDP)增長率(經濟成長率)，再經審議確認最後調幅；台灣經濟發展長期未充分反映在勞工工資水平上，二〇〇〇到二〇二三年GDP增加百分之一九點五，受雇

P-I擬訂調整幅度，並得參採其他十項指標，包

括勞動生產力指數年增率、勞工平均薪資年增率

最低工資法草案規定，最低工資審議應參採C

I擬訂調整幅度，並得參採其他十項指標，包

括勞動生產力指數年增率、勞工平均薪資年增率

最低工資法草案規定，最低工資審議應參採C

I擬訂調整幅度，並得參採其他十項指標，包